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Ejercicio 4

Determinar si existen homomorfismos no triviales f : G — K para cada grupo G y K.

En caso afirmativo dar un ejemplo, justificando que es un homomorfismo.

(a) G=Z,conpprimoy K =5, ;.

(b) G=U(p) con p>2primo, y K = S,_».

(¢) G=U(12) y K = Z4.
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Ejercicio 1.

a. Probar que 2 es raiz primitiva médulo 13 y también médulo 27.

b. Hallar todas las raices primitivas médulo 13.

c. Para cada divisor d | 18, hallar un elemento de UU(27) con orden exactamente d.
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Ejercicio 7. Sea p un ndmero primo impar y a una raiz primitiva médulo p.

a. Probar que si a es impar entonces la clase de a en U(2p™) es un generador de dicho grupo.

b. Probar que si a es par entonces la clase de a + p™ en U(2p”) es un generador de dicho grupo.

c. Concluir que existen raices primitivas médulo 2p“ para p primo impar.

d. Hallar una raiz primitiva médulo 162.
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Lema 4.1.11. Sea p un primo impar. Si g es raiz primitiva médulo p entonces g o g+ p es raiz primitiva médulo

Lema 4.1.12. Sea p un primo impar. Si g es raiz primitiva médulo p?, entonces g es raiz primitiva médulo p*

para todo k € Z*.
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